

zenben.
 szegőkre, csinosra és jószagra nézve
 számára:
 gerősebb szabó varrógép.
 gerősebb suszter varrógép.
 pek.
 k.
 ger szabó varrógépek.
 rógépek.
 k 6 évi garancia mellett, részlet.

klevel Trieszt 1882. — Érdemérem
 — Haladási érem Bécs 1873.
és Marcel
 SZ J. fiai,
 parket-gyára,
 akpart 10.
 készlete van száraz és hibátlan tölgy
 padlózathoz.
 utányosan eszközöltet.
 nagyobb készlettel bérmentve küd.
 telepeltet, asztalok és asztalos
 k mellett.

Csavar metsző-szerszámok.
**Gépészeti
 szerszámok,
 szíjjak,
 gummi-arúk,
 takaróponyvák,**
 GEITNER és RAUSCH-nál
 BUDAPEST,
 Sugár-ut 12.
 Tisztító, simító és sűrítő anyagok.

Dr. Müller-féle
MIRACULO-INJECTION
 A város „Folyó-kaszáló”
 mellett, a nagyerdő észak-
 gati szegleténél, 70 ka-
 hold kitűnő minőségű,
 sokkal s gazdasági épü-
 kekkel jól felszerelt tanya-
 9 hold dohánytermelési
 edéllyel, hosszabb bér-
 ez évi Szent-Mihály
 tól kiadó. Bővebb fel-
 osítást ad, szóval vagy
 ben Domokos Kálmán, a
 gazd. tanintézet igazga-

Tanyaaföld kiadó.
 A város „Folyó-kaszáló”
 mellett, a nagyerdő észak-
 gati szegleténél, 70 ka-
 hold kitűnő minőségű,
 sokkal s gazdasági épü-
 kekkel jól felszerelt tanya-
 9 hold dohánytermelési
 edéllyel, hosszabb bér-
 ez évi Szent-Mihály
 tól kiadó. Bővebb fel-
 osítást ad, szóval vagy
 ben Domokos Kálmán, a
 gazd. tanintézet igazga-

STRAGON-MUSTAR
 palent csomagokban.
 SCHMIDT VIKTOR ES FIAL.
 esi különlegesség
 helyi márká 1/2, 1/4, 1/8 kil üve-
 csak vejeleggyel ellátott valódi ké-
 kapható minden fűszer és csemege-
 kereskedésben.



DEBRECEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
 Négy hasábol pelti sorát 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű a többzetű
 hirdetések alkú szerinti a leg-
 oiceobb árértékűnek felel.
 Bélyegdíj minden kltion belet-
 tástól 30 kr.
 „Nyittdr.”-ben megjelenő közle-
 mény minden pelti sora 20 kr.
 Hirdetők felvételnek a kiadó-
 hivatalban, KUTASI I. könyv-
 nyomdájában, valamint ZICHER
 MAN H. közv. irodájában is.
 Név nélkül vagy bérmentlenül
 beküldött kéziratok nem vétel-
 nek figyelembe.
 Kéziratok vissza nem
 adának.

A felmentő ítélet.

(r. e.) Több napig nem bolygattuk a t-eszlári dolgokat, engedjük, hogy a kedélyek kellőképen alkalmazkodjanak azon a zsidó körökben diadalmamort keltő, a maga valójában azonban éppen a zsidóságra nézve oly balvégzetes, oly szerencsétlen fordulathoz, a melyet a nyiregyházi felmentő ítélet képez. Oly nagy szerencsétlenség, hogy a három ítélő forum egyike s éppen legeseje nem elgítette ki a felháborodott s ezuttal éppen nem csatkozók közvéleményt elmarasztaló ítélettel, hogy azt kiszámítani nem lehet, de következményeit napról-napra, esetről-esetre tapasztalni fogjuk. A közvélemény nem szereti a félig berégett tényeket, félig behordott árkokat; ezekben okvetlen belebukik valaki s nyakát szegi, ha az igazság fényes lámpája nem ég a veszélyes helyeken, hogy bizton matassa a helyes utat.

Es a t-eszlári ügy tárgyalása, egész lebonyolítása s végkifejlése rémítőn magán hordja a bevégzetlenség bélyegét.

Egy nagy bünper drámája játszott le előttünk, melyről a vádlottak, a védők és a kir. főügyési helyettes utján maga az állam is azt mondotta, hogy a vád alapja lehetetlen, a vádlottak ennél fogva előre is teljesen ártatlanoknak tekintendők. A védők s az állam képviselője illetékesek csak is azért egyeztek bele az ügy komoly, törvényes tárgyalásába, mivel a vád e lehetetlenségét akarták nyilvánvalóvá, napnál is világosabbá tenni.

Es a ki annyira biztos ügyének igazságos voltában, mint szokott az eljárni? Kihívja, felkeresi, mintegy a küzd-terre szólítja a gyanúkokat s aztán legyűri megsemmisíti az egész világ szemelátára és helyeslése között. A közvélemény, éppen azért, mert annyira biztos abban, hogy minél szigorubb és lelkiismeretesebb a beható vizsgálat, annál erősebben kellett volna fellépnie s harapófogóval kihuzni mindent, a mi terhelő és súlyosbító körülmények oly könnyen megczafolhatók s oly semmiek az igazság hatalmával szemben? — De a közvédlő, a védők éppen csak ezt nem cselekedték. Ők a bizonyítékok eltüntetésén vagy meggyöngyítésén munkálkodtak s egész eljárásuk a palástoltatás minden jellemvonását viselte magában. Es nem különös az, hogy a zsidó sajtó, sőt — nyilatkozataikból s hódolatukból ítélve — maguk a vádlottak is nem ügyük igazságos voltának, de csak Eötvös ügyességének, csak is a védelem és vádhatóság összejátszásának tulajdonítják! Hosannák legalább ugy hangzanak, mintha azt mondanák: Nagy mester vagy te — Eötvös, a ki szabadlábra helyeztél minket, bünösöket! A felmentő körülmények s valomások egész kényelmesen léptek elénk, mint a nyilvánosan birkozó cseh Holubár, hanem azt a Toldy Miklóst, a ki földhöz teremtette volna őket, nem eresztették a porondra, pedig — ugy tetszik nekünk — hogy a védők s közvédlők által épített kártyavár oly lenge, oly laza volt, hogy a leggyöngébb lehellet is összedöntötte volna. Es mivel a vádhatóság annyit ért sem fordított kötelességének teljesítésére és a t-eszlári rémdramát fedő sűrű fátyol fellebentésére, a mennyit egy gyermeki lehellet képvisel: a végtárgyalás egyoldalúsága, szándékos czélatossága oly befejezést hozott létre, a mely befejezésnek egyáltalán nem tekinthető. Ítélet, még pedig felmentő ítélet van hozva, de a vádlottak ártatlansága s a t-eszlári vérbün és a hullacsepészet lehetetlensége kiderítve nincsen s a nyiregyházi bünper tizenöt jellegzetes alakja s velök mindazok, a kik az ügy ilyenmü kifejléséhez szóval, betűrel, pénzzel vagy tettel járul-

tak — vádlottak, még inkább vádlottak maradtak a felmentő ítélet után is, még pedig a társadalom vádlottai. Csak most hiszi már a zsidók bübösségét mindenki, mert mindenki látta, hogy itt nem földérités, hanem elsimítás volt a valódi, lázasan és áldozatkészen üzött, hajtott cél. Ilyen felmentő ítéletnek csak is bünösök és azok örülhetnek, a kiknek érdekében áll, hogy egy bün, bármi felületesen, de elsimítsák.

De hiszen itt bírói ítéletről van szó s oly bíróság ítéletéről, a melyet mindenki s első sorban a bün elkövetésében bizton hívó egyének hirdettek pártatlannak és rendkívül függetlennek! Oly bíróság hozta meg a felmentő ítéletet, a melynek asztaláról éppen a zsidóság óhajta eltüntetni e bünper ügyiratait s a zsidóknak más bíróság kiküldésére czélzó cselszövényeit éppen az antiszemiták ellenőrizték és hiúsították meg!

Es midőn a központi iroda, a zsidó sajtó s a nem müvelt zsidó publikum, ugy viselkedik, mint az egyszeri szabolegény, a ki — mert egy pohár sört tudott fizetni a czimboráinak — addig henczegett, a míg jól elverték s kilódták a korcsmából, a midőn tehát tapintatlan emberek a többi között a fennebbi ellenvetéssel óhajtanának sarokba szorítani: nem gondolják meg, hogy valamint minden henczezésre, ugy erre az ellenvetésre sem fölötte nehéz a felelet. A bíróság éppen azért nem hozhatott felmentő ítéletet, mert nem rendelkezett azzal a két eszközzel, a melyek más bünperknél állanak rendelkezésre. Ismételjük: védelem volt, vád nem volt. Ez utóbbit az a kormány changeirozta el a bünperből, a mely — nem lévén kevés bevégzett és határozott alkotásokra — ezuttal is az elsimítás kétes eredményével számol be a közvéleménynek. Az állam, a zsidótké és érdek-közösség léptek a sorompóba s a bíróság elé nem került egyéb, csak az, a mit a védők s a közvédlők együttesen süttöttek föztek ki s így nem ítéltetett másképen, mint felmentőleg. Más kérdés, hogy az eltiprott igazság a büszke magyar nemzetnek az a tapasztalata, hogy a mi senki fiáért, Árpád nemzetének egyetlen osztályáért sem lett volna létrehozható: 15 rongyos, pájé-szes zsidó kedvéért megcsufolták és kiforgatták az igazságszolgáltatásnak legsarkalatosabb elveit s hogy végül a nép elke-seredése nem hoznak-e oly elmarasztaló ítéletet, a melyből nincs apellátás s a melylyel szemben hiabavaló a zsidóságnak azon öszszetartása, a neologok és orthodoxok azon közösülése, melyre a hitsorsosokat éppen most hívja fel a központi zsidó iroda.

Es még egy tanulsága van a nyiregyházi törvényszék ítéletének, midőn látjuk, hogy ez ítélet teljesen indokolt és törvényes, a nélkül, hogy igazságos lenne s hogy az éppen ezért felháborított, minden jog- és méltányosság-érzetet. Az t. i., hogy újabb adatot képez arra nézve, hogy az esküdtszéki eljárás kiterjesztessék bünügyekre is. A társadalmat híven képviselő 12 polgár elmarasztaló, tehát oly ítéletet hozott volna a t-eszlári ügyben, a mely kielégítette volna a hazánkban kivétel nélkül nyilatkozó közvéleményt s a 15 bünös elítélésével elejét vette annak, hogy a társadalom 700,000 embert büntesen elzárkóztat hídégségével, megvető tartózkodásával.

— Külföldi hírek. Kairóból hírlík, hogy a ragály csökken, de hozzátesszik, hogy a betegségek utolsó 24 órában nagyon rosszabbultak. Még mindig nem lehet keresztülvinni, hogy a halottakat koporsóba és hat láb mély gödörbe temessék, azért a temetők környékén iszonyu búz terjed el. Természetesen lehetetlen az arabokat a halottak egyszerű eltemetésére birni, nem tessük meg, mert ez ellenkezik vallásunkkal. — Bada-jozban a köztársasági irányu katona tört ki — Gonola miniszter közhírre tette, hogy

aug 6-tól kezdve minden munkabíró férfinak részt kell vennie munkálatokban, s azért a mérnökari parancsnokság által fognak díjaztatni.

— Igazán király! Nápolyból írják f. hó 3-ikáról. Mikor a király Cassamicciolában időzött és részben személyesen vezette a mentési munkálatokat, két újabb lókes történt; a casamicciolai hegyi templom homlokzata beszakadt és két munkást temetett romjai közé. — A király nem gondolt a falról leleszakadó kövekkel, egész közel ment a romhoz és várt, míg a két munkást — fájdalom csak meghalva — kihúzták. A hegyi uton, hol a romhalmazok miatt nem lehetett bátran haladni, a király fiatal erővel ment előre és nézegetett jobbra-balra, nincse, a ki segélyre szorult. Egyszerre a mélysegből hangot vélt felhallani: „Ide jöjjetek! kiáltott fel izgatottan, ide katonák; itt embereket kell megmenteni!” A király nem csalódott; egy anyát és ennek két éves gyermekét mentették ki a romok közül. A Paradisiello-utczában egy romokban levő fal állta el az egész utcát. — A miniszterek kérték a királyt, hogy forduljon vissza. — De a király felkiáltott: „Avanti signora! Akinek nincs kedve jönni, maradjon hátra! — Ugyebár, folytatá Merratapi hadtestparancsnokhoz fordulva, minket ez a kórakás nem fog visszartartoztatni.” A király felért a domb tetejére, a kórház romjaihoz. Itt egy csapat bersagliere dolgozott. A munkát vezető tiszt, a mint meglátta a királyt, fel akarta kötni a kardját. „Hagyja ezt, főhadnagy ur, mondá a király egy viselet igen jól illik önnek, jobban mint mi: den disz-egyenruha.” A királyt, mikor visszajött Nápolyba, leirhatlan lelkesedéssel fogadták.

— A „Köln. Zeitung“ budapesti levelezője a következőket jelenti lapjának: Az 1884-iki hadügyi költségvetést elkészítette nagyjából a hadügyminiszterium s már hirdetik is felhivatalosan, hogy fölemelések nem lesznek. Másfelől azonban nem tagadják, hogy több egyes tételnél nagyobb kevesebbet fognak tenni; így például kilátásban a tüzérségnek bár csekély mértékben való szaporítása. A katonaorvosi jelöltek szaporítása és a hadbírószervezése szintén elengedhetetlen következtése a hadsereg új alakulásának — De a többleteket kiegyenlítették az által, hogy a legközelebbi költségvetésből kiesik az 1883-ban igényelt 650,000 forint, melyet a hadsereg reformálására fordítottak s hogy a hadügyminiszter félmillióval kevesebbet kér az okkupáció költségeire, mint a folyó évben. A delegáció idejülein az a sajtóságos jelen-ség fog beállni, hogy a magyar delegátusok a hadügyi budget fölemelését követelik a hadügyminisztertől s azt fogják kívánni, hogy Erdélyben új erődöket építtessen, melyek Erdélyt a román irredenta törekései ellen biztosítsák, vagy jobban mondva, már előre is lehetetlenne tegyenek minden ilyen vállalkozást. Föltehető, hogy a hadügyminiszter teljesíteni hajlandó a magyarok követeléseit, noha azok az osztrák delegáció keheleiben — előreláthatólag — ke-mény ellenállásra fognak találni.

Egy szent kötelesség!

— Felhívás a közönséghez —
 A kik vádolva voltak, felmentettek s fogságuk színhelyéről kincseket érő pénzösszegekkel rakodva keltek utra, hogy valamerre járnak, mindenütt szentekül üdvözöljék a hitsorsosok... A kik a fontos érdekeknek szolgálatot tettek, elvették jutalmukat s gazdagabbakká vagy híresebbekké lőnek, mint valának azelőtt... Anyagi jutalmat vettek közülök a hamisak és öntudatukban lelhetnek megnyugovást azok, a kik a nem gazdagító igazság pártjára húzódtak... Csak egy szegény asszony nem nyerte el azt, a mit érdemelt, egy bánatos anya, a kinek kivánsága oly szent, bánata oly mélyeséges mély vala, mint azé az anyáé, a ki fiát keresztfán látta, keresztfa alatt sirattá. Egy szegény anya, a kinek kivánsága nem kincs, nem hiúság, még csak nem is boldogító tudat, hanem egy szomorú felelet arra a kérdésre: Hol pihen, holalussza siri álmát az a szerencsét-

len gyermek, a kit én szültem?

Oh széttéptő kétségbeesés, a melyben vigasztalás lenne már azon sirhely feltalálása is, a melyben azok a százszor megsiratott, szerencsétlen tetemek pihennek!

Solymosi Eszter anyjáról, szegény özvegy Solymosi Jánosné t-eszlári lakosról szólnunk.

Ő az, a ki fájdalmas kérdésére ép ugy nem nyert feleletet mulandó emberek törvényétől, emberek tudományától, mint a hogy eddig nem nyert a mindenható Istentől. Ő az, a ki nem tudja, hogy az a szerencsétlen gyermek hatalmas eszmévé változott, csak az ifju életet, a korán megsemmisült reményt siratja benne. Ő az, a kivel szemben a mi nagy felháborodásunk, a mi nagy haragunk eltörpül. Ő reá gondoljatok e pillanatban anyák, a kik szeretitek gyermekeiteket, emberek, a kik szerettek jót cselekedni!

A szegény özvegy házatája pusztá, elhagyatott.

Udvarát benőtte a gyom, a paréj. Szobája homályos — talán nem is reptült abba sugár azóta, hogy utólszor hallá az elveszett gyermek vidám szavát.

A szegény asszony lelke megtörtött, teste elbénult a szivtéptő bubánattól, kérelhetlen emlékezettől.

Ne vigasztaljuk őt. E század nem szült óriásibb fájdalmat.

De enyhítsük sorsát.

Enyhítsük részvétből és enyhítsük azért, hogy ne legyünk rosszabbak nálók, a kik kincsekkel halmozták el azokat, akiket mi bünösöknek, a szegény asszony elszomorítottainak, megrablóinak hiszünk.

Adakozzunk!

Adakozzunk a kik keresztények; azért, mert az ő vallásuk a szeretet, a könyörület vallása.

Adakozzunk ez adakozzanak azok is, a kik nem keresztények; azért, hogy a kiengesztelődés müvét elősegítsék, ez Istennek tetsző áldozattal.

Négyzetek. Jótékony egyesületek. Dusak és szegények. Adakozzon mindenki, — ne pártállásból, ne vetelkedésből, ne gyűlöletből, de irlgalomból egy szegény, szerencsétlen lesújtott nő sorsa iránt!

Ha csak egy fillért is ad mindenki, a ki könnyet ejtett a szegény Solymosiné sorsa felett, ugy ő duszagdaggá van téve. Es habár „nincs az a kincs, mely egy könnyével is fölérhetne,” — a jók részvéte kell hogy enyhítse bánatát, a jóknak kell hogy jól essék az a tudat, miszerint Solymosi Jánosné szegény sorsát elviselhetőbbé tették!

Adakozzunk Solymosi Jánosné részére!

Lapunk szerkesztősége az esetleg beérkező adományokat elfogadja s nyilvánosan nyugtázza. Ha valamely központi lap magáévá teszi az ügyet, ehhez, ellenkező esetben a begyűlt összegeket rögtön elküldjük T. Eszlár községe előjáróságához. Adományokat elfogadunk névtelenül és bármily csekély értékben is. Mindent közzé téve, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy sokak mélyen érzett vágyának nyújtottunk módot egy valódi jó cselekedet eszközésére!

Felhívásunkat megküldött fővárosi és vidéki lapársainknak és kérjük azokat az ügy felkarolására!

A „Debrecen” szerkesztősége. Adakozások: A „Debrecen” szerkesztősége részéről... 10 ft.

— Ne törődjünk semmivel! Mert a t. eszlári perről részünkről már — a mennyire lehet — hallgatni fogunk. Belátjuk mi, hogy a hol mi élünk, azt a helyet tévesen hittük Hunniának: az tulajdonképen Palesztina, Kánaán; derek nemzetünk siessen 50 kron megváltoztatni eddigi nevét. A magyar közvélemény barbar... a magyar nemesség és Szabolcsvármegye csupa „tekintetes betyárokból és szipirtókból áll” („Hochwohlgeborene Betyaaren und Mägerei”). — A zsidók — kivált a páje szesek és kaftanosok — világlagosultak, előkelők és a magyarság vak gyűlöletének szerezetre és részvételre méltó áldozatai. A külföldet nem a zsidó hírlapírók zúdíták fel ellentünk s nekünk nézve különben is értékesebb a külföld dicsérő véleménye, mint saját vagyoni és erkölcsi megcsorbított jölétünk. Az is valószínű már, hogy a külföld töviről-hegyire ismeri a mi viszonyainkat, azért itél olyan biztosan; meg aztán oda kívül (Orosz-, Német-, Franciaországban stb.) szeretik ám a zsidókat. Örülünk, hogy a zsidók nem ágyuztatnak reánk, mint Pozsonyban, — nem csuktatnak be, mint Nyiregyházán és T-Eszláron, — nem itelik, halálra Reckyt, Vayt, Baryt, Zoltán alispánt, Farkas Gábor t. eszlári bírót, Solymsinét, Kállay Gusztávnét, dr. Trajter Somát, gr. Teleki Sándort, Ónodi Gézát, Verhovayt és Szalay Károlyt, b. Kaas Ivort és Paulert, azután pedig olvassuk nagy lelki győnyűséggel a „Nemzetet”, a „Pester Lloydot”, a sornalokat, a „Pesti Hirlapot”, a „Debreczeni Ellenőrt” és a „Nemzeti Ujságot”, melyeket kiválték ajánlunk a magyar előfizető közönség oltalmába. — Már csak ne utközzünk meg azon sem, hogy Tisza Kálmán ő exzellenzája épen most adta el a birtokát valamiféle ifj. Schwarz Salamonnak.

Móriczot, némelyek szerint, e szerencsétlen áldozatot, feleldjük el, hogy mivel az igazságot áldozta fel magát, oltalmat érdemelne. És ha esetleg baja esnék valahogy, meg ne sirassuk! Örvendjünk, hogy a sakterek és minden sakter hasonlóa, Eötvös Károly jölétnek, gyarapodásnak, hírnevének és egészségének örvendenek s ha kivált ennek az urnak nem görbül meg egy hajszála sem, mert az ellenkezőt a derek ur esetleg nem találná kellemesnek! Milyen lélekemelő, hogy Eötvös ezental is helyet foglalhat a honatyák sorában! Ne törődjünk vele, pedig épen a felett való bánatunkban merítettük ez okos elhatározásunkat, hogy Eötvös Károly és Scharfék tagnap szállíták Móriczot Budapestre. Hogyne, hogyne? Egy darabig majd kecsgettek és ha nem használ, nyoma vessz valamiféle külföldi nevelőintézetben. Milyen jól is illik Eötvös Károly parlamenti tag... konstablernek, hóhérnak! Mily jó, hogy gratulálhatunk neki, ha eljön Debreczenbe — komának! Szegény, szegény Móricz! sohajtanak némelyek. Éljen Szeffert! — kiáltanak mások. Mi közünk hozzá?

Igaz! olyan embert is hallottunk már, aki a t. eszlári pör tudvalevő végében a rossz diadalát látta. Egy ilyen örült, barbar és fanatikus azt mondta, hogy nagyon jól van minden úgy, a mint van; hogy a mikor a rossz diadala már nagyon szembeszökő, akkor — akkor igen közel van a büntető végzet, a Nemesis! Így beszélt egy ember, nem tudjuk kicsoda.

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

A zöldben.

Milyen tisztelt olvasónkink tévedni méltóztatnak, ha e napok főeseményének a t. eszlári ügy befejezését hiszik, vagy talán az ischiai szerencsétlenségeket...

Oh, tévednek! A véruel e perczen sokkal érdekesebb szín a... zöld.

Híszzen hová kívánczunk mindnyájan, kik itt a város kopott járdáin botorkázunk este, hét nyolcz órai ülő munka után? A kik „magányt” keresünk a nagyerdőben s találunk is, ha egy-egy négyzögöl magányra nem jutna épen tizily magány-kereső egyéniség... A kik az óhajtott zöldet a setahelyektől követeljük, s egy kis por melléklettel meg is kapjuk tőle... mintha port hűtenének magokra a magok mely gyászában, boldogabb idők után.

Oh, mind a zöldbe kívánczunk mi, s lesz nyájas olvasó, kik e tárczát is mely rokonszenvvel fogja elolvasni... ha zöld találna lenni.

Egyszóval: van az esztendőnek egy hete, melyben semmi politikai válság sem oly savanyu, mint a savanyított — uborka, — melyben semmi kéjlek sem o'y élvezetes, mint a rengetegek zöld oszlopos palotája, — és semmi kiállítás sem oly dus-gazdag, tanulságos, és... keresett, mint a természet végtelen világ-kiállítás!

Hagy beszéljen — mi meg hallgassunk. Így talán kiengesztelhetjük haragvó polgártársainkat! Ha ma nem, talán később.

Iparos ifjúsági V-ik orsz. vándorgyűlés.

A vándorgyűlés szervezete és a vezéregylet hatásköre.

1. A hazai iparos-ifjúsági egyletek közös érdekeik tárgyalása és előmozdítása végett koronkint — rendszerint minden 2 évben egyszer — vándorgyűlést tartanak.
2. A vándorgyűléseken részt vesznek első sorban az iparos-ifjúsági egyletek küldöttei, továbbá az ipartársulatok és országos vagy helyi iparosegyletek és rokontestületek képviselői.
3. A vándorgyűlésen tanácskozási joggal minden résztvevő bír; a szavazásra azonban csak az iparos-ifjúsági egyletek azon képviselői jogosítottak, kik erre nézve külön meghatalmazással bírnak.
4. Minden iparos ifjúsági egylet tetszés szerinti számban képviselheti magát a vándorgyűlésen, de köteles magát azon legalább egy szavazó taggal képviseltetni, kit ily minőségben külön meghatalmazással lát el.
5. Szavazó tagul, illetőleg képviselőül minden iparos-ifjúsági egylet bármely nagykoru iparost vagy ipar-barátot is küldhet ki, ha az illető nem is tagja az egyletnek.
6. Oly férfiakat, kik a hazai ipar körül általában, kivált pedig az iparos-ifjúság ügyei körül kiválóbb érdemeket szereztek, a vándorgyűlés állandó vándorgyűlési tagokul megválaszthat. Az így megválasztott állandó tagok minden vándorgyűlésre meghívandók és megjelenésük esetén a gyűléseken tanácskozási és szavazati joggal bírnak.
7. A vándorgyűlések idejét és helyét mindenkor az előző vándorgyűlés állapítja meg, rendkívüli esetekben azonban ez iránt a vezéregylet is intézkedhetik. (12 pont, d.)
8. A vándorgyűlés alakulására egy e célra rendszerint tartandó előtervezleten a vezéregylet azon iparos-ifjúsági egylettel együtt készít javaslatot, melynek székhelyen a vándorgyűlés tartatik. Ez értekezlet javaslatához képest a vándorgyűlés maga választja elnökét, alelnökét, jegyzőit és háznapgyát.
9. A vándorgyűlésre kiküldött képviselőket minden meghívott testület a vezéregyletnek idejében tartozik bejelenteni; a kiküldöttek megbízó levei a vándorgyűlés előtt egy órával egy a vezéregylet által kiküldött igazoló bizottságnak az előre kijelölt helyen kézbesítendők. Az igazoló bizottság ennek alapján a vándorgyűlés megnyitása után nyomban átadja az elnöknek az igazolt küldöttök és szavazó tagok névjegyzékét, melyet az elnök a vándorgyűlés tudomására hozni köteles.
10. A vándorgyűléseken a következő tanácskozási ügyrend irányadó:
 - a) Az elnök nyitja meg, vezeti és zárja be az ülést, ügyel a rend fentartására, megállapítja és föltézi a szavazás alá bocsátandó kérdéseket s kimondja a határozatokat. Ha valamely szónök figyelmeztetés daczára eltér a szónyegen levő tárgyakról, avagy oly kifejezésekkel él, melyek a gyűlés méltóságával meg nem egyeznek, az elnök megvonhatja tőle a szót.
 - b) Ugyanazon tárgyhöz minden képviselő a följegyzés sorrendje szerint és csak egyszer szólhat, még pedig egy negyed óránál nem tovább, ha csak arra a gyűlés által fel nem fogosittatik. Az előadót mindenkor megilleti a zárszó; azon kívül pedig csak rövid felvilágosítás adása végett szólhat s vita folyamában. Az indítványozókat is megilleti a zárszó.
 - c) Bármikor szót kérhet: ki a napirendre terést indítványozni; ki a személyes ügyben indítványozni akar; ki a vita berekesztését indítványozza. Ily indítvány fölött ha azt legalább 10 kiküldött felállítás által pártolja, a gyűlés vita nélkül és azonban fölállítás által szavaz, s ha az indítvány elfogadtatik, akkor még csak az előadó élhet rövid zárszóval. Az elnök a vitatkozás alatt bármikor szólhat.

d) A vita berekesztése után a kérdés szavazásra tüzetik ki, és pedig akképp, hogy „igen vagy „nem”-mel lehessen szavazni.

e) A szavazás rendszerint föllás által történik. Öt szavazóképes képviselő írásban beadott indítványára névszerinti szavazás rendelendő el.

f) A közgyűlés jegyzőkönyvét a megválasztott jegyzők vezetik s az elnök, az előadók, a jegyzők és egy 3 tagból álló s kiküldendő hitelesítő bizottság írja alá.

II. A vezéregylet.

11. Egyrészt a vándorgyűlések előkészítése és határozatainak végrehajtása, másrészt pedig az iparos-ifjúsági egyletek közös ügyeinek vezetésére a vándorgyűlés rendszerint négy éves ciklusokra a kölcsönös szövetségi viszonyban álló egyletek sorából vezéregyletet választ, melynek hatásköre a következőkre terjed ki.

a) A vezéregylet megválasztása után a vándorgyűlés elnökétől átveszi azon vándorgyűlés jegyzőkönyvét, melyben megválasztott. Ennek alapján, első sorban átveszi az előzőtti vezéregylettől az összes vezéregyleti iratokat, könyveket stb. Ezután körlevélben tudatja az iparos ifjúsági egyletekkel működésének megkezdését és ezzel kapcsolatban megkezdett tevékenységét a vándorgyűlés régebbi elintézetlen határozatainak és elintézés végett újabbán áttett határozatok végrehajtásával, illetőleg érvényesítésével.

b. E végből a vezéregylet — a szövetezlet nevében értekezésbe léphet az iparos-ifjúsági egyletlen kívül az országos és helyi ipartársulatokkal, hatóságokkal és esetleg magányosokkal.

c. a vezéregylet egyik főfeladata az iparos-ifjúsági egyletek szellemi és anyagi érdekeit előmozdítani, az egyes egyletek szervezést tökéletesíteni; azon egyleteket pedig, melyeknél az általában elfogadott és üdvösnek ismert intézmények, mint például a betegsegélyezés, tovább képző tanfolyamok, utas fogadó, utisegegy, könyvtár, kis takarékpénztár munkaközvetítés stb. még elebe léptetve nincsennek, ezek fokozatos létesítésére kellő tapintattal alkalmas időben buditani.

d.) A vezéregylet — általában figyelemmel kíséri az iparos-ifjúsági egyletek működését, erről minden ily egylettől lehetőleg negyedévenként általános jelentést kér, s ez ezen egyletek kebelében felmerült fontosabb intézkedésekről és kezdeményekről akár hírlapi uton, akár más módon hírt ad a többi egyletnek, s ez állandó összeköttetési alapján evidentiában tartja az iparos-ifjúsági egyletek tevékenységét, és különös figyelmet fordít az iparos ifjúság műveltségi fejlődésének igényeire és követelményeire, valamint egyéb érdekeiknek előmozdítására. Ehez képest tehát fontosabb kérdésekben mint kezdeményező és indítványozó lép a legközelebbi vándorgyűlés elé, vagy ha valamely sürgős természetű ügy úgy kívánna, javaslatát figyelembe vétel végett minden egyes egyletkezre egyenes uton is beküldheti.

e.) Az iparos-ifjúsági egyletek működésének hatályosbá tétele, valamint e közhasznú egyletek szervezésének minél szélesebb körökben való megismertetése végett a kölcsönös egyezmény 5-ik pontja értelmében a vezéregylet az egyes iparos-ifjúsági egyletektől évenként statisztikai adatokat kér be, melyeket egybeállítva, az iparos-ifjúsági egyletek működését teljesen áttekintő képbem nemcsak az iparos ifjúsági egyletnek, hanem főleg az ipartársulatokkal és általában az ügy iránt érdeklődő közönség és hatóságokkal is megismerteti.

f.) Végre a vezéregylet főadata az iparos ifjúsági egyletek minél nagyobb mérvű terjesztése érdekében a B-Csabán és Debreczenben megállapított program értelmében az ipartársulatokkal karöltve eljárni s az iparos-ifjúsági egyleteknek országszerte való létesítése körül minél kedvezőbb eredményt biztosítani.

12. A vándorgyűlésekre vonatkozólag a

vezéregyletnek következő kötelességei és föladatai vannak.

a.) Az egyes egyletektől beérkezett javaslatok tekintetbevételével megállapítja a vándorgyűlés napiredjét;

b.) A napirend egyes pontjaira véve előadókat kér föl és ezek munkálatait a vándorgyűlésre szóló meghívóval és ennek napirendjével együtt legalább két héttel a vándorgyűlés előtt küldi szét a gyűlésen részt venni köteles és jogosított egyletnek, bekérvén egyszersmind ez egyletek kiküldendő képviselőinek, megbízott szavazó tagjainak névsorát.

c.) Jogában áll a vezéregyletnek a vándorgyűlést a kitűzött időben a vándorgyűlés által kijelölt helytől eltérőleg más városba is összehívni, de e jogával csak azon esetben élhet ha azon iparos ifjúsági egylet, melynek székhelyére a vándorgyűlés kijelöltetett, ezt időközben bármiképp elfogadni képtelen volna:

e.) Kötelessége a vezéregyletnek odahatni, hogy a vándorgyűléssel kapcsolatban iparos segédek és tanoncok készítményeiből munkakiállítás rendeztesse; e kiállítás rendezése kizárólag azon iparos ifjúsági egylet feladata, melynek székhelyen a vándorgyűlés tartatik. A vezéregylet azonban e kiállításnak egyöntetű és czelszerű rendezése érdekében általános szabályzatot dolgoz ki, melyben a kiállítás vezérelei és a rendezés módzatai megállapíttatnak.

f.) E kiállítási szabályzat a vándorgyűlés jóváhagyásával lép életbe és minden ezental a vándorgyűlésekkel kapcsolatos munkakiállításokra nézve irányadó.

g.) A vezéregylet azon iparos-ifjúsági egylettel, melynek székhelyen a vándorgyűlés megtartatik a vendégek fogadása, elszállásolása, és általában a gyűlés részleteinek megállapítása valamint a vándorgyűlési képviselők igazolása tárgyában (lásd 9. pont) érintkezésbe lép és megállapodásra jut.

h.) A vezéregylet működéséért a vándorgyűlésnek rendszerint jelentést tenni tartozik s ez alkalommal egyszersmind beértesíti számadatait. A vándorgyűlés a vezéregyletnek jelentéséhez képest a felmentvényt megadja vagy pedig megtagadja. Ez utóbbi esetben az eljárást a vezéregylettel szemben maga a vándorgyűlés határozza meg.

13. A vezéregylet kezeli és őrzi az iparos-ifjúsági egyletek kölcsönös viszonyára vonatkozó kötelező nyilatkozatokat, egyáltalában a szövetezletet érdeklő okmányokat s az előbbeket minden újonnan alakult iparos ifjúsági egyletkezre beküldi és jegyzéket vezet azon egyletekről, melyek az egyezményt elfogadták és azokról is, melyek azt el nem fogadták.

14. Rendes jegyzéket vezet további a vezéregylet a vándorgyűlés állandó tagjairól és azon iparostestületekről, melyek a vándorgyűlésre rendszerint meghívást nyernek. Ez utóbbi jegyzéket a vezéregylet a vándorgyűlés utasításaihoz képest évről-évre kiegészíti; e kiegészítésre nézve minden meghívott iparos testület és az állandó tagok is tehetnek javaslatot.

15. Az állandó vándorgyűlési tagok választására vonatkozólag rendszerint a vezéregylet tesz javaslatot; ily javaslat azonban a vándorgyűlés előtt bármi iparos-ifjúsági egylet által is terjeszthető. A vándorgyűlés e javaslatok fölött azonban dönt.

16. A vándorgyűlések eddigi és ezental hozandó fontosabb határozatait a vezéregylet összegyűjti és akár valamely iarpal, akár külön kiadvány alakjában az összes érdeklő iparos-ifjúsági egyletkezre közli. Ha a vezéregylet a közlést valamely iarpal utján kíváná eszközölni, ez esetben a vándorgyűlés választja meg e lapot, a mi azonban nem zárja ki, hogy az említett közlemények bármely más iarpalban, esetleg az ez ügy iránt érdeklődő napi és heti fővárosi és vidéki lapokban is megjelenhessenek.

17. A vezéregylet saját belső ügykezelési eljárását maga állapítja meg; beérkezett és kiadott leveleiről, felterjesztéseiről, nyomtatványairól sat. tartozik azonban rendes ígató

S most ismét fut, fut, tova, tova... Megyek a nyomába félálomban, östudatlanul, s ellesem minden titkát.

Ott egy nefelejcset láttam reá hajlani. Ivott vízeből, s szerelem-ittasan árszította el illatával. Oh, hűtelenek! Jött egy tarka egyenruhás pillangó, susogott, kérdezett, s a virág meggyezést bólogatott fejével. Pedig oly szép kék, mint fenn az ég! Amott meg a patakcsa vallott új szerelmet új virágnak. Pedig oly tiszta, oly üde, mint az ifju szerelem!

Menj, kis patakcsa, indulj el apró forrásból, s aztán enyessz el a Duna, Tisza végtelembé.

Hogy hívok, mi a neved? A kis madárka hullámodba meríti piczi csőrért, mielőtt dalt mondana a napnak, vagy éjjel a csillagoknak, s nem tudja a neved.

Jön a lepke, és csaknem érint himes szárnyával. Jön a szellő, illatot hajt feléd, hi zeleg, simogat; beszél hozzád egy pillanattig, és aztán elrepül. Ha tudta is... elfeledte volna a nevedet.

Beteg virággal találkozol. Megállsz lábainál, s bohókás örvénykét képez körüle. Megitatod szonju ajakát, dudolsz neki vig hullámdanát. Bölcső dalt. Aztán távozol, s a felüldült virág nem lát soha többé.

És enyhét adtl nekem is, a beteg utazónak, ki partjaira dölve, gyakran csevegett veled. Kérdeztem nevedet, s azt mondták, hogy nincs neved...

Kis patak, daloló kis patak... ki mondja meg, hogy hívok? Nincs neved...

Üdvözöllek, árnyas végtelenség! Szin, hang, illat, emlékek!

Ki emlékszik közületek, titokteljes nyárfák, az én regémre?

Lám, senki közületek! Egy regéhez két szivre van szükség; az egyik sziv úgy elfeledte, mint ti, gondatlan, részvétlen fasudarak! Itt történt, közel ama fa-csoporthoz, melyről mind maig hiszem, hogy agái közt parányi tünderkéek bujkálnak, nem nagyobbak, mint Mab királyné, s azok dalolnak oly andalítóan a szerelmeseknek.

Itt, itt történt mindaz, a mi fáj szívemnek; oly nagyon fáj, a minő gyönyörűsége volt valaha.

Gyakran látom őt, a legszebb nőt a városligeti körönd előkelő népe között. Talán most is ott uralkodik; elcselt szőria szerzetét, kérdez felel, guymosolyát rejti illatos zsebkendőjébe, — s kis fejecskéjét hajtogatja azon az elragadó módon.

Talán most is ott ül imádói körében, s ha elmondom azt is, hogy jobbra mellette az a nagy fejű, szellemtelen arczu uracs a ferje, akkor sejtethetik a regémet is, a mely tulajdonképen regény, hisz oly modern az egész.

Éjszaka, álomban azonban megjelenik nekem, te gyönyörű nő! Fehér ruhába öltözöl ilyenkor s kérve-kérsz térdeiden: „oh, feleldjék a valót, feleldjék egy pillanatra! még min-

könyvet vezet... darab eredet... fogalmazvány... meglegyen és... mikor teljes...

III. Az egy... 18. A... los eljárása... belí áldozatt... les előzárja... egylettől, ho... kellő tisztelet... gyorsabban... kívánt fölvilá... adja, anyagi... megfeleljen... tekintése, min... általában a... előmozdításá... adatra és je... minden társe... és tag rész... szívesen; m... sikeres és er... nemcsak a k... gátásban is... hogy a vezér... ban a legbar... zés korlátoz... amenyiben e... föl, azok egy... jesztendők.

19. Min... gában all... vonatkozó jav... mely ezek eli... tet röviden... joga van mi... hellygre néz... javaslatát kik...

20. A... ros-ifjúsági... kezelési költ... kint bizonyos... kor a vándor... minden egylet... zetendő le...

21. Ame... ződnek, hogy... rulekók anna... jogában all... tot hozni.

22. A mu... tek az iparos... s a munkahia... mények meg... közvetítést a... felvezik s el... a.) Munk... zést közvetít... ki valamely... let keh lebe...

b.) Segéd... rezni segítené... kik e szellő... dulanak s az e...

S. A mu... országi iparos... nökségének ve... kezethez tart... kezeltetik s e...

a.) Min... egy nyilvántar... lapon a munk... sik lapon ped... miuta.) jelent... tetnek.

b.) A sa... egy központi... (C. minta.) m... a hozzá az e... beküldött kiv... kezési sorre...

dig a tied... soha, de soha... ségbeesés volt... lóság, a mit... teher holdvilá... mü csillagok!

Oh Ister... Aztán ös... ismét a régi...

En eljár... tem s azt sug... a fájdalom vol... való! Ez az é...

Elvegre... Unalma-ak tu... te pedig — o... sokkal eláras... kezdesz u...

Világos... gedued.

Szerenes... mozkönyve... meddig zöl d...

Ez a „fé... azt jelenti, h... s z e n s i g y... volt zöld, ha... szól, ez pedig... így a benne t... helyezhetők.

A nagy... nészek bódéja... A „Trou...

ek következő kötelességei és föl...

apirend egyes pontjaira véve elő...

állítási szabályzat a vándorgyűlés...

vezéregylet azon iparos-íjúsági egye...

vezéregylet működésére a vándor...

vezéregylet kezeli és őrzi az ipar...

vezéregylet működésére a vándor...

vezéregylet működésére a vándor...

vezéregylet működésére a vándor...

vezéregylet működésére a vándor...

vezéregylet működésére a vándor...

vezéregylet működésére a vándor...

vezéregylet működésére a vándor...

vezéregylet működésére a vándor...

vezéregylet működésére a vándor...

könyvet vezetni és ezzel az irattárt kapcsola...

III. Az egyletek viszonya a vezéregylet...

18. A vezéregylet működése és hivatalos eljárása...

19. Minden iparos ifjúsági egyletnek jogában áll...

20. A kölcsönös egyezményt aláírt iparos-íjúsági egyletek...

21. Amennyiben a vándorgyűlés meggyőződnék...

22. A magyarországi iparos-íjúsági egyletek...

23. A munkaközvetítés osztagja a magyarországi iparos-íjúsági egyletek...

24. Minden egylet elnöke vagy jegyzője egy nyilvántartási könyvet vezet...

25. A szövetkezett központi vezetésénél egy központi közvetítési törzskönyv nyitattik...

26. A szövetkezett központi vezetésénél egy központi közvetítési törzskönyv nyitattik...

27. A szövetkezett központi vezetésénél egy központi közvetítési törzskönyv nyitattik...

28. A szövetkezett központi vezetésénél egy központi közvetítési törzskönyv nyitattik...

29. A szövetkezett központi vezetésénél egy központi közvetítési törzskönyv nyitattik...

30. A szövetkezett központi vezetésénél egy központi közvetítési törzskönyv nyitattik...

haladéktalanul elintézi; az elintézés módját is is a törzskönyvbé bejegyeztetvén.

c.) A központi vezetés egybevetve a keresletet a kinalattal a törzskönyvből előjegyzett munkakeresők vagy munkajánlók jegyzékét sürgős esetek kivételével hetenként közli...

§. A nyilvántartási könyvből való előjegyzésért egy munkát keresők, mint a munkát ajánlók részéről 5 kr. előjegyzési díj fizetendő.

§. A befolyó díjak rendszeren elkönyveltetnek s azok 2/3 része a központi vezetésre illetvén, e 2/3 rendes kimutatás kíséretében három havonként a központnak beküldendő; a harmadik harmad az egyletet illeti.

§. A központi vezetés tartozik az egyletnek a szükséges nyomtatványokkal külön díj nélkül ellátni.

Aradon, 1883. július 24-én. Beterjeszti: E. Illés László, felkért előadó.

— Tisza-észlári ügy. Az alispánnak Scharf Mórira vonatkozó felterjesztése tegnap küldetett el a belügyminiszterhez...

— Eneke alapján indokolja az alispán azon rendelkezését, hogy az atyjához visszatérni vonakodó fiút atyjának erőhatalommal ki nem adta.

— A lapokból olvassuk a következőket: „Szeffert Ede kir. főügyészhezlyettes iránt a köztisztelést mind élemben mérvéken nyilvánul; számos kitüntetés megérdemelt helyesében és udvözlőit a nyiregházai perben tanusított magartatásáért.

— Halálhíradás. Nagy István veterán könyvkötő, ki Dávidházy Imre könyvkötészetében 30 évig működött, meghalt f. hó 6-ikán, temetése szerdán d. u. 5 órakor lesz: fűvészkert utca 1075. sz. alatt.

— Párbajügy a törvényközlőnél. A Szeráf in Elemér és Leszkay András közt múlt évben végbement párbajügyben f. évi szept. 5-ikén tartatik meg a nyilvános törvényes tárgyalás.

— A tervezett rablójalkosságról. Tegnap lapunkban hozott közleményünk városszerte nagy feltűnést keltett, s több oldalról intéztek hozzánk kérdést a szádekolt rablójalkosság további részletei felől.

— Elhalasztott dalestély. A folyó hó 9-ikére kitűzött dalestély közbejött akadályok miatt elhalasztott.

— Zeneestély volt tegnap este a „Bika“ szálloda udvarán, a városunkban időző gróf Dégenfeld Kristóf altábornagy tiszteletére.

— Lovverseny. A 15-ik huszárezred mely most Derecskére vonult gyakorlatokra, ma tartja szokásos évi lovversenyt.

— Elhalasztott dalestély. A folyó hó 9-ikére kitűzött dalestély közbejött akadályok miatt elhalasztott.

ugyanott bizottság alakult „H. Gy. ur“ elnöke alatt. — Kinyomatott az is, hogy Nyiregházán, az itélet után a megyeházát elhagyó vádlottakat többben kézszerítők és sokkal fogadtak.

Volt alkalmunk meggyőződni a hírek valóságáról s a Szeffert, Funták és a vádlott urakat ért kitüntetések még értékesebbek lesznek azáltal, hogy ezen üdvözlő leveleket ládászámossal író, tudós, kitűnő kézszerítő, elnökösködő és eljenző publikum egytől-egyik izraelita. Az örvendési híreket közrebocsátó lapok ez egy körülményt nem tartják szükségesnek feljegyezni.

Helyi hírek. * Az iparos ifjúsági vándorgyűlés iránt mely e hó 19-én Gyulán tartatik, nagy az érdeklődés.

* Rendkívüli közgyűlés fog folyó hó 18-án d. e. fel 11 órakor tartatni, a Ludovica akadémiába ajánlandó ifjak kijelölése tárgyában.

* A Debreczenből Párisba rendezendő kirándulás sikere sokkal fényesebbnek ígérkezik, mint kezdetben remélhető volt.

* Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

* A Debreczenből Párisba rendezendő kirándulás sikere sokkal fényesebbnek ígérkezik, mint kezdetben remélhető volt.

* Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

* A Debreczenből Párisba rendezendő kirándulás sikere sokkal fényesebbnek ígérkezik, mint kezdetben remélhető volt.

* Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

* A Debreczenből Párisba rendezendő kirándulás sikere sokkal fényesebbnek ígérkezik, mint kezdetben remélhető volt.

* Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

* A Debreczenből Párisba rendezendő kirándulás sikere sokkal fényesebbnek ígérkezik, mint kezdetben remélhető volt.

* Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

* A Debreczenből Párisba rendezendő kirándulás sikere sokkal fényesebbnek ígérkezik, mint kezdetben remélhető volt.

* Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

* Lövészet. Az augusztus 5-én tartott lövészet alkalmával díjjal nyertek: legjobb szelgyővel Harsányi István 1 db. 10 frankos aranyat, szelgyővel ifj. Barcsay Miklós 1 db. 5 frankos aranyat, legjobb lövéssel Veréb Lajos 1 db. 2 frtos tallért, legtöbb kör lövéssel Jóna Sámuel 1 db. 1 frtos tallért.

Hazánk s a külföld. — Petárda-robbanás Trieszben. Szombaton esti 10 óra után, a Via Sorgen és Via Tintore között sarokházak, melyben a hadastyán-egylet elnöksége ülést tartá, közvetlen közelében petárda robbant fel.

— Vértanúink hőherja. Bott Ferencz brünni hóhért saját kéreimre nyugdíjazták. Bott 1848-49-ben magyarországon volt hóher és hivatalában ugyancsak sok dolga volt a szomorú emlékeztető korszak alatt.

Muzsák. — Színészeinket volt alkalmunk látni a budai színpadon s a mennyiben egyetlen drámai előadásból ítélni, a fővárosi sajtó előismerő bírálati épen nem tulzottak s mi kitűnő társulatot várhatunk a téli idényre.

— Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

— Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

— Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

— Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

— Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

— Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

— Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

— Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

— Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

— Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

— Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

— Uj könyvek. A mennyire korlátozott terünk engedti ezuttal is visszatérünk a lapunkhoz beküldött s röviden megemlített könyvekre.

Előfizetés
Helyben és po
Egy évre . . .
Fél évre . . .
Negyed évre . . .
Egyes tze
A lap szellemi rő
den költésény fö
báz földszint, a
börmentve k
Előfizethet
TELEGI K. I.
OSÁTHY K. A.
kereskedésében
talban KUTASI I
nyomatdájában s a j
utján

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYVOMDÁJA

DEBRECZENBEN,

(főpiacz, Sz. NAGY KAROLY ur házában,)

Kitüntetések:
SZEGED
érdeméremmel 1876 ban.



Kitüntetések:
LONDON.

Kitüntetések:
SZÉKESFEHÉRVÁR
ezüstérem 1879-ben.



Kitüntetések:
DISZOKLEVÉL
1871-ben.

A LEGIZLÉSTELJESEBB BETÜKKEL UJOLAG BERENDEZVE,
készít mind-eféle a törvénykezéshez megkívántató
vonalozott íveket, kereskedelmi- és üzlettudósításokat, falragaszokat, műveket minden
nyelven, tankönyveket, hirlapokat;

ét-, bor- és árlapokat, diszműveket arany-, ezüst- és színnyomatban;
DISZES EGYBEKELELÉSI- és LÁTOGATÓ-JEGYEKET;
gyászleveleket, számlákat, czimkéket stb. stb.

A megrendelések gyorsan, izlésteljesen beosztva és a legolcsóbb árakon számíttatnak.

A papír gyári árban számíttatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” című
politikai lapban a legolcsóbb árszámítás mellett közzé teszek.

KUTASI IMRE,
könyv- és könyvmda-tulajdonos.

BROGLE JÓZSEF

gép- és rostalemez-gyára
BUDAPEST gyár: külső vaci-ut.
raktár: vaci-körút 68.




Szabadalmazott
hármás ekéket
közönséges és acél-ekéket
cséplőgép-lemez-szítákat
gőzeséplő és járgánycséplőkhoz.

Ajánlja minden gazdasági kiállításon ki-
tüntetett

Trieur-jeit

váltható szítákkal.

Gabona tisztító-rostákat.
Tengeri-morzsolókat.

Lyukasított és hasított lemezeket, mal-
mok, méhészeti és technikai czélokra.

Járgány-cséplőgépeket és minden egyéb gazdasági
gépeket.

Továbbá e téren a legújabbat:

SCHMID H. szabadalmazott nemzeti rostát,

1882. augusztus 3 án 17,567 sz. alatt szabadalmazva mint egyedül i jogosított gyártója. Nagysága: 4' 4" magas és 2' 4" széles, sulya 50 kilo ára 55 frt.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Nestle Henri

GYERMEK TAPLÁLÓ LISZTJE

teljes tápszer c-csecsemők és gyenge gyer-
mekeknek.

Egy doboz 90 kr.

Nagy érdem oklevél.

Különböz
kiállítá-
soktól
arany
ÉRMEK



ORVOSTU-
DOROK
bizonyít-
ványai.

Gyári jegy.
Nestle Henri-féle
tömörített tej.

Egy doboz 50 kr.

foraktárnok Osztrák-Magyarország részére

F. BERLYAK,

Bécs I. Naglergasse 1.
Bécs és a vidék minden gyógyszerárán kapható.

372. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom
készítményeinek.
Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül
készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

AB. Asztali dara nagy és apró szemű	100 kilo	21.60
C. Szinte közepeszerű		20.60
0. Királyliszt		21.—
1. Lángliszt		20.60
2. Montliszt		19.80
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű		19.20
4. " 2-od "		18.20
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		17.20
6. Szinte " 2-od "		16.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső		15.20
8. Szinte " 2-od "		14.20
8 1/2. Barna " 1-ső		12.60
8 3/4. Szinte " 2-od "		10.—
9. Lángliszt		8.20
10. Veres liszt		—
11. Finom korpa	zsákkal.	5.20
	zsák nélkül.	4.60
12. Durva korpa	zsákkal	4.60
	zsák nélkül.	4.—
Simán őrölt liszt zsákkal a 75 kg.		11.—
	zsák nélkül	10.40

Dara és liszt 25 kl. zacskókba, 100 kl.
zacskóval együtt 60 krral drágább
Debreczen, 1883. aug. 7.

A zsákok sulytartalma, — teljsuly
tisztasulynak véve:

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.	
10 11. 12.	50
Sima liszt	75

A h.-hadházi részvény-takarékpénztár részéről
ezennel tudomására hozatik a t. közönségnek, hogy f.
évi július hó 15-től kezdve, elfogad minden adó levonás
nélkül

takarék-betéteket
és pedig bizonytalan s rövidebb időtartamra 4% kamat
1/2 évi s annál hosszabb időre 5% kamat mellett.
Kelt H.-Hadházon, 1883. évi július hó 15-én.
Az igazgatóság.

BÉRLET.

Ifj. báró Vay Miklós hajdu-
megyei nádudvari 2844 holdas
földbirtoka bérbeadó.

Bérleni kívánók forduljanak a jószágfelügyelőséghez
Golopra, u. p. Talya, Zemplénmegye.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

jel- hatású gyógyszer a gyomor min-
den bántalmái ellen,



s felülmulhatatlan az
étvágyhiány, gyomor-
gyengeség, rossz szagú lehel-
let, szelek, savanyu felbűfő-
gés, köhika, gyomorhurut, gyo-
moréges, huykóképződés,
tulságos nyálkaképződés,
sárgaság, undor és hányás,
főfájás (ha az a gyomor-
ból ered), gyomorgörcs
székszorulás, a gyomornak
tulerheltsége étel és ital
által, gillisztá-, lép- és máj,
betegség, aranyeres bántal-
mak ellen.

**Egy üvegcse ára használat
utasítással együtt 35 kr.**

Kapható Debreczenben Dr. Kotschneck E.,
Gótl N és Tamássy B. urak gyógyszeráráiban
valamint az osztrák-magyar birodalom minden
nagyobb gyógyszerárában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban
és kicsinyben
Brady Karoly,
az „öranalyhoz” címzett gyógyszerárában
Kremzierben, Morvaországban.

Sz
Daczára
sének, hogy
napján Solym
ne busuljon
megkerült a
kolásával a
daczára szám
hogy Solymos
táján a zsinat
gyelné azon
gógából jövő
azon időben;
próbát megáll
vallomásának,
sakterek gyill
szágos közeg
különbek is
próbákkal be
ha nem he
júk a korm
birósági ítélet
Nagy
tartunk, igaz
Mind
A tiszt
nagyobb baj
igazságszolgá
rendítették, n
ha egynehány
keztében, net
kamatu pénz
venni az orsz
mi a helyzet
kozva. Lehet
már egészen
akarva nem
zsidó akarat
gyilkoljanak,
hogy nemzeti
hosszabbítsuk
között létjoga
Azt hisz
ügvet egyedül
zonyítékok a
nunk. Lehet
vagyunk, hog
hogy mi az i
az ügygyel és
zsidó sajtó a
nagyobb baj
informált kül
bajt okozhat
tussolása.
Vérző sz
királyi törvén
magunkat az
is mert na
hogy szemet
asszonya.
Nem é
hiszszük, hog
Scharf Móricz
bossznak kis
rek szívében,
Móricz nem n
dott, hát a r
hivatva arra,
kapja? Ninc
hiszszük, nem
kelljen a ta
zonyos rituál
tassanak.
Mentsék
mazzák meg
nem történte
De Móriczot
ne hagyják m
igazat mondot
saktereitől, M
ezt nem ké
— Külfö
tis z e m i t a
idén is Drezd
Istóczy és Sin
lenni és előad
dóság magata
zsidó börze fe
a magyar ko